



www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

№ 125 (4826)

ЧЕТВЕРГ

31
ОКТАБРЯ
2019 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ
ДЕТИ — ДЕТЯМ

ПОКОЛЕНИЕ. Чернянские детсадовцы и школьники приняли участие в благотворительной акции помощи многодетным и малообеспеченным семьям «Дети — детям».

ДЛЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ

ПОДДЕРЖКА. Более 7,5 тыс. белгородских семей получили подарки при рождении ребенка.

БОЛЬШЕ ВЕКА

ЮБИЛЕЙ. Старейшая жительница Краснояружского района отпраздновала 105-летие.

МИША МОЛОДЕЦ!

УСПЕХ. Учениция Ювановской средней школы Волоновского района стала призёром итогового форума Всероссийского конкурса исследователей и творческих работ «Мы гордимся тобой».

Первая в регионе операция с использованием криоаблации



НАЦПРОЕКТ • В БЕЛГОРОДЕ ВПЕРВЫЕ ПРОВЕЛИ КРИОАБЛАЦИЮ СЕРДЦА

Холод для миокарда

Олег ГОНЧАРЕНКО

Операция прошла 28 октября в областной клинической больнице Святого Лукиа. Метод криоаблации предполагает воздействие холода на участки миокарда, которые являются источниками возникновения аритмии.

Первый шаг

Первой операцией по этому методу в Белгороде руководил завотделом нарушенной ритма и проводимости сердца Национального медицинского исследовательского центра профилактической медицины, сердечно-сосудистой хирург Карапег Давтян.

Первый его ученик — врач-хирург областной клинической больницы Вячеслав Алеев. Он освоил операции с использованием криоаблации Arctic Front Advance.

По словам Чефрановой, аритмологической службе региона более 15 лет, но сегодня настало время внедрения новых технологий. Немало больных с нарушениями сердечного ритма ищут высокотехнологичной помощи за пределами области.

— За прошедший год мы купили прекрасное оборудование, которое есть далеко не в каждой региональной клинике, в основном в федеральных центрах, — рассказала главврач. — Сегодня мы четко понимаем, какой поток пациентов будет проходить, готовы по кошельковому фонду. За год заложили всю базу для развития аритмологии.

Безопасно и безболезненно

Раньше в облбольнице больным с нарушениями сердечного ритма делали только радиочастотную аблацию. Эта малоинвазивная операция проводится с помощью тонкого гибкого катетера-проводника, который через кровеносный сосуд подводится к источнику в сердце, вызывающему аритмию.

Криоаблация проводится так же, через прокол в вене на бедре, но более безболезненно и безопасно. Она применяется при разных видах аритмии, а послеоперационная реабилитация проходит намного быстрее.

Потребность в этой технологии сегодня велика и в дальнейшем будет расти, уверены врачи.

— У нас порядка 50 тыс. пациентов страдают ишемической болезнью сердца, почти 4 тыс. больных с острым коронарным синдромом, 5 тыс. че-

ловек в год переносят инсульты, из них 4 тыс. — это инфаркты мозга, и причиной больше трети из них стали именно нарушения ритма, которые нередко приводят к фатальным ситуациям. Именно поэтому мы уделяем особое внимание развитию аритмологической службы, — пояснила Жанна Чефранова.

Надо помогать

Карапег Давтян уверен в успехе внедрения криоаблации в белгородской области.

— Из 350 тыс. ежегодно проводимых в мире процедур по этой технологии только один наш центр профилактической медицины выполняет 1 тыс. Россия — один из лидеров в этом направлении, — подчеркнул Давтян. — Криоаблация хороша тем, что очень проста в обучении персонала (идея речёт об аритмолога). Сегодня мы с Вячеславом Алеевым стартовали. Со следующей операцией я надеюсь вести уже более наблюдательную функцию. А к концу второго года (операции в облбольнице провели также 29 октября. — Прим. ред.) и вовсе сидеть где-нибудь в предбаннике, пить чай.

Первая пациентка Алеева — 62-летняя женщина. Она боится уже давно, постоянно вызывает скорую, страдает нарушениями мозгового кровообращения.

— В этом случае надо понимать. Чтобы не произошло критической ситуации. Операцию мы провели, — прокомментировал врач. — Что у нас получилось, будем оценивать через год.

На 2020 год в облбольнице запланировано 50 операций методом криоаблации. Годовая потребность Белгородской области в них, по мнению Карапег Давтяна, около 300.

В Центральном Черноземье метод криоаблации для лечения аритмии больше нигде, кроме как в Белгородской области, не применяют, ближайшая помощь в Москве. Со временем клиника больницы сможет принимать не только белгородских пациентов.

— Мы готовы помочь и белгородцам, и соседям, — заявила Жанна Чефранова.

Фото пресс-службы губернатора и правительства области

ПОЗИЦИЯ • ПОЧЕМУ ОБЩЕСТВО ПРЕДПОЧИТАЕТ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПРОФЕССИОНАЛАМ

Эксперты
Здесь не ходят

Олег ШЕВЦОВ

Знакомый врач-хирург (за государственных денег) учится, на минуточку, в элитном вузе, не нуждающемся в дополнительных рекомендациях! Ушёл в альтернативную медицину. Не подумайте ничего плохого: всё вполне закономерно, у человека меднабиента есть все необходимые разрешения и документы. Вот только сам эскулап на заданный в узком дружеском кругу вопрос о принципе действия чудо-метода, за который пациенты выкладывают гигантские суммы, лаконично заметил: «Эффект плацебо».

Минувшим летом Белгород посетил популярный столичный блогер, который делает отличные фотографии в путешествиях и красиво рассуждает об урбанистике. В зале филармонии, где проходила встреча, блогер, который делает отличные фотографии в путешествиях и красиво рассуждает об урбанистике, в зале филармонии, где проходила встреча, блогер, который делает отличные фотографии в путешествиях и красиво рассуждает об урбанистике.

В начале октября Общественная палата России привезла в областную филармонию доклад, чтобы обсудить тему жилищного строительства. Эксперты собрались все в той же филармонии и предочили форумат провести открытую дискуссию с обменом мнениями.

Знакомая выпускница психологического факультета давича пожаловалась на скромную зарплату в госучреждении. Но перед глазами есть и другой пример: выпускник другого факультета, не имеющего никакого отношения к психологии, севшая в центре тренеров тренингов от психологии (и самопайки) — и открыл частную практику. Парень незлупый, харизматичный, легко придумывает решение любой личной проблемы. Ну и что, что «психолог» без образования: на стене рабочего кабинета висит сертификат.

Знакомая выпускница психологического факультета давича пожаловалась на скромную зарплату в госучреждении. Но перед глазами есть и другой пример: выпускник другого факультета, не имеющего никакого отношения к психологии, севшая в центре тренеров тренингов от психологии (и самопайки) — и открыл частную практику.

Включите вечером телевизор: обсуждение серьёзных вопросов в студии давно вытеснено в центральное пространство коллективного Жирниновского с хамскими выпадами, перекириванием собеседников, провокационными заявлениями. Не верьте тому, кто выдает себя за эксперта, который называет приглашённых людей «нашими экспертами».

Эксперты здесь не ходят.

СОБЫТИЕ • БЕЛГОРОДСКУЮ ШКОЛУ В НОВОЙ ЖИЗНИ АРХИТЕКТУРЫ ПРИЗНАЛИ ОДНОЙ ИЗ ЛУЧШИХ В РОССИИ

Крутая «Акварель»

Сергей ШЕВЧЕНКО

Она получила серебряный диплом конкурса Build School Project — 2019. В этом году, реализованный проект только ивневская гимназия и школа в Армении.

Архитектурный конкурс состоялся в рамках третьей международной выставки Build School Project — 2019, которая прошла в московском Экспоцентре с 21 по 23 октября. Конкурс демонстрирует уровень проектирования и строительства школьных зданий и других детских образовательных учреждений в России и за её пределами. В 2019 году в нём участвовали 69 работ: 17 построек, 36 проек-

ты об окончании тренингов от ведущих коучей, а от клиентов отбоя нет.

Друзья, не имеющие никакого отношения к СМИ и журналистике, регулярно делятся жуткими историями, которые прочитали в соцсетях. Маньяк с ВИЧ, колошачи пассажиров маршруток инфицированных шизоидом, законно, у человека меднабиента есть все необходимые разрешения и документы. Вот только сам эскулап на заданный в узком дружеском кругу вопрос о принципе действия чудо-метода, за который пациенты выкладывают гигантские суммы, лаконично заметил: «Эффект плацебо».

И это, видимо, мировой тренд. По всему земному шару соседи генерируют и распространяют информацию? Отвечают: да ну, в «Вотсапе» и «Фейсбуке» истории куда интереснее, чем в ваших газетах... И это, видимо, мировой тренд. По всему земному шару соседи генерируют и распространяют информацию? Отвечают: да ну, в «Вотсапе» и «Фейсбуке» истории куда интереснее, чем в ваших газетах...

Вот же парадокс: в эпоху всеобщего высшего образования в соцсетях снижается спрос на профессионалов. Альтернативные врачеватели, психологи-самоучки, самодеятельные журналисты (сиречь блогеры, звезды «Инстаграма» и «Телеграммов») покинули прежние маргинальные ниши и оказались в центре общественного внимания, на острие экономических отношений. Кажется, хваленая информационная эра с культом свободы информации (а значит, и дезинформации!) сыграла со всеми нами злую шутку. Медицинолюбительные персоны заглушают голоса настоящих экспертов — и глубинку этой эпохи не устраивает.

Включите вечером телевизор: обсуждение серьёзных вопросов в студии давно вытеснено в центральное пространство коллективного Жирниновского с хамскими выпадами, перекириванием собеседников, провокационными заявлениями. Не верьте тому, кто выдает себя за эксперта, который называет приглашённых людей «нашими экспертами».

Эксперты здесь не ходят.

На 2020 год в облбольнице запланировано 50 операций методом криоаблации



МЫ КУПИЛИ ПРЕКРАСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, КОТОРОЕ ЕСТЬ ДАЛЕКО НЕ В КАЖДОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ КЛИНИКЕ.

МИР БЕЛГОРЬЯ

Программа «Сельский порядок» на первом областном продолжает собирать уникальные сведения о селах Белгородщины. На этой неделе коллекция «Мира Белгородья» пополнило село Свояцкое Алексеевского округа.

31/Х

3-5%
755-757
52-73%

01/ХI

1-3%
755-757
65-70%

02/ХI

3-5%
755-756
62-72%

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ОКТЯБРЯ: 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

Подпишитесь на издание 